

生活常州

民生为本 民利至上

■贷款量明显增加■用电量出现回升 常州企业开工运营情况有所好转

“虽然目前工业生产、外贸出口、外资利用、财政收入等主要指标总体仍然处于下行通道,但寒冬中已经出现了丝丝暖意。”20日,常州市统计局举行2008年常州市国民经济运行情况新闻发布会,统计局有关负责人表示,从目前银行贷款、工业用电量等情况来看,常州企业的开工运营情况有所好转。

去年外贸出口增速,苏南五市常州居首

在发布会上,常州市统计局有关负责人介绍,纵观2008年全年,常州市经济发展的基本面没有发生大的改变,拉动经济增长的三驾马车(投资、出口、消费)继续保持并驾齐驱的格局,特别是常州市外贸出口在严峻的外部环境下逆势增长,增长速度在苏南五市中列第一位,但受上半年趋紧的宏观环境和下半年世界金融危

机的双重夹击,经济回调的迹象比较明显,主要经济指标增速呈现逐月下滑的走势。

常州经济状况已现暖意

“关于常州当前宏观经济状况,用两句话来形容,‘形势十分严峻,前景依然光明’。虽然目前工业生产、外贸出口、利用外资、财政收入等主要指标总体仍然处于下行通道,但寒冬中已经出现了丝丝暖意。”统计局这位负责人表示,首先从银行贷款方面来看,银行新增贷款从去年四季度开始出现明显增加,过去4个月当中,全市新增贷款的额度超过2008年全年的总量,特别是今年1月份新增贷款达257亿元,相当于去年前11个月的总和。说明适度宽松的货币政策开始显现效果,企业的资金面情况将逐步好转。

工业用电量的增减也是衡量企业运营情况的一个重要指

标,常州的工业用电量自去年11月份以来也出现逐步回升的情况。12月份的用电量已接近于去年上半年的平均水平,工业用电量增幅在全省的排位也开始迅速回升。今年1月份虽然由于节日因素,工业用电量下降近两成,但下降幅度明显小于全省平均水平,表明企业的开工运营情况有所好转。

受国家和地方一系列鼓励住房消费政策措施的刺激,常州市房地产市场从去年10月下旬开始有所回暖,12月份的成交量创出年内新高。今年1月份虽然是商品房销售的传统淡季,但市场表现淡季不淡,销售量比去年月平均水平高出2万多平方米,反映出市场信心开始有所恢复。

另外,从原材料价格走势看,新年以来钢材、煤炭、有色金属和化工类产品价格下行的趋势得到有效遏制,部分品种出现明显反弹,说明国内的建

设需求开始逐步回升。

主要经济指标增速下滑趋势或将持续

“这些迹象表明,国家刺激内需的政策已经产生了一定效果,国内经济环境将逐步好转,但现在来预测2009年经济能不能走出低谷还为时尚早。由于国际金融危机目前还没有见底,世界各大主要经济体全面陷入衰退,外部市场形势将比2008年来得更加严峻,对实体经济、国内经济的影响还将进一步加深。”统计局这位负责人表示,预计今年常州全市经济将呈现低开局面,主要指标增速下滑的趋势有可能还要延续一段时间,上半年很难出现大的回升,下半年以后形势是否会逐步好转,还取决于多方面的因素,“我感觉到主要指标增长速度低于2008年水平的可能性比较大。”

刘国庆

连绵阴雨下到月底



天气

阴雨连绵不断,让人无比心烦。据了解,雨将一直下到月底。近期频繁来临的冷空气打乱了常州地区想要回暖的脚步。据中央气象台预计,24-25日,又有一股中等强度的冷空气将影响我国中东部大部地区,届时,常州地区则将持续沉浸于湿漉漉的阴雨当中。受其影响气温略有下降,加上冷空气带来的大风,届时风大雨大,可能会给人们的出行带来不便。请市民要注意及时根据天气变化增减衣物。

生活提醒:
运动指数:较不宜,明天有

降水,风力较强,较适宜在户内开展各种健身和休闲运动,若坚持户外运动,请注意保暖。

晾晒指数:不宜,有降水,不适宜晾晒。如果非晾晒不可,请在室内准备出充足的空间。

今天常州空气质量良,全市空气污染指数51-71,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气
预计24日小雨,东风3-4级,最低温度5℃,最高温度11℃。

25日中雨,东北风3-4级,最低温度4℃,最高温度8℃。

26日中雨转小雨,北风3-4级转微风,最低温度4℃,最高温度7℃。 孙羽霖

常州大幅提高粮食最低收购价



粮价

常州市物价局消息,常州大幅提高粮食最低收购价格,比2008年平均提高13元。物价部门有关人士分析,粮价不会出现大的波动。

根据国家、省有关部门文件要求,常州市大幅提高粮食最低收购价格,每公斤早籼稻(三等,下同)、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到90元、92元、95元,比2008年平均提高13元。此次提高稻谷最低收购价是2004年我国实行粮食收购保护价政策以来幅度最大的一次。去年,因农资和

农业用工价格上涨过快等原因导致种粮成本增加,因此大幅提高粮食最低收购价,以保障粮农合理的利润收入,有利于保护并调动农民种粮积极性,确保粮食生产稳定发展。

据了解,近期粮食价格出现小幅上升,以近期溧阳物价部门监测数据为例,该市粮食批发价格小幅上升,这主要与前段时间北方天气干旱有关,目前市场价格总体较平稳,没有大起大落的波动。

常州市物价部门有关人士分析认为,国家提高粮食最低收购价格,对促进农民增收有一定作用,但全国粮食供大于求的格局没有改变,因此,今年粮食价格不会出现大的波动。
常价宣 刘国庆

街头大钟 一直指向2点钟

近日,有市民向《生活常州》反映,江南商场广场北侧那高矗的钟楼,北面的时针一直指着2点钟(如图),给许多过往的行人看时表造成了误导。

《生活常州》在江南商场广场看到,北侧钟楼的大钟玻璃上因沾满灰尘已模糊不清,大钟时针北面一直是2点钟,南面的也一直停在4点20分上,很容易使市民对表时发生误导,而越来越肮脏的钟楼也影响了常州街头的市容环境和对外形象。据了解,这座钟楼是1988年常州市在对延陵西路进行改造时,和江南商场广场一起建造的,建造时经费由延陵西路改造办公室承担,由当时的常州钟表总厂负责建造和今后的日常保养。

可从上世纪九十年代后期开始,由于常州钟表总厂因破产后不再前来养护,大钟开始出现故障。那时延陵西路改造办公室已经撤消,这口大钟就失去了专门的保养单位。

当时江南商场有位懂钟表结构的师傅,江南商场就让他去维修,这样使大钟又保持了几年正常的运转。可从2006年开始,这位师傅由于年事已高办理了退休后,从此不但大钟再也没人前去维修,连钟楼也没人管理了,甚至目前这座钟楼的归属都没人认账。很多群众反映,常州近年每年都在建造很多新景点,但对老景点的保护也要重视,景点建筑都是常州的公共财产,建议市要有一个专门的管理部门,不管原来的单位撤消还是破产,要有保持管理的连续性。陆耀法 刘劲松 文/摄



鱼苗入湖 贪吃藻类

昨天,江苏省湖渔业管理委员会组织了20多万尾花白鲢鱼苗投入湖。一位渔民告诉《生活常州》,由于花白鲢吞噬藻类的特性,湖水质一年比一年好了,“湖里的各种野鱼多了,水草也长出来了,我们从心里感到高兴呢!”渔民纯朴的话语让《生活常州》看到了湖的希望。

周青文/摄

刚存卡上3000元 转眼只剩161 又一市民中招“欠费电话”

一会儿是“电信局”说电话欠费,一会儿“公安局”友情提示,让人如坠云里。然而谁又能料到,这貌似热情的服务,竟是骗子早已设计好的圈套。2月19日,许先生来到派出所报警称,他被人骗去了2839元。

2月19日中午11时50分许,家住清潭的许先生接到一个电话,对方自称是“常州电信局工作人员”,说许先生的固定电话欠费1850元,要赶紧交钱,否则他们会向法院起诉,到时候还要加倍罚款。许先生一听,当时就蒙了,赶忙问是怎么回事。对方告诉他,有人在徐州市以他的名字安装了一部电话欠了费。许先生还是弄不明白怎么回事,“电信局工作人员”便“主动”帮他查询了一下,说有人利用他的身份证办了一张招商银行信用卡,与一桩涉嫌洗钱案有关。接着又提出帮许先生将电话转

到“徐州公安局”。不一会,有一个自称“公安局”的男子,让许先生赶紧办一张新的银行卡,把他的卡上的钱全部转到新卡上。

听到“不祥消息”后,极为害怕的许先生先后从交行和中行取出了3000元钱,并且将钱转存到了刚刚开户的新卡上。就在许先生即将离开银行的时候,“公安局”又来电话,关切地询问了许先生的存款情况,并说了为资金的安全,许先生还得到自动柜员机上检验一次,随后给了许先生一个他们局的“校对账号”。许先生便根据“公安局”的提示操作了一遍。尔后感觉还不放心,许先生又到银行里对了一下账,结果发现刚刚存在卡上的钱,只剩下161元了。这时,许先生才恍然大悟,知道自己被骗了。

据警方介绍,近期以来,常州市及周边地区,类似诸如电

话欠费、银行账户升级等诈骗案件时有发生。少的几百元,几千元,多的几万元甚至几十万元的钱汇到对方指定的账号上。细想一下,古往今来,尽管行骗者手段不断翻新,但万变不离其宗,都是利用人的贪婪、恐惧、无知等弱点以及善良与同情心作案。

由此,警方在严厉打击此类犯罪的时候,也提醒市民朋友:一定要提高防范意识,改变无知状态。尤其是遇到未曾谋面的陌生人通过遥控指令让你“掏钱”之事时,切勿轻信盲从。无论是电信局还是公安机关的工作人员,都不会要求市民将钱转入所谓的安全账号。如果接到类似电话时,只要核一下当地相关部门的电话号码,就可能避免上当受骗。如果是一时被“吓蒙了”,不知所措,最好的办法就是打“110”。 春晓 葛小林

红星后天上演“刺杀希特勒”



门票

根据二次世界大战真人事实改编,首度揭秘暗杀希特勒行动内幕的好莱坞大片《行动目标希特勒》将于2月26日起在红星大剧场震撼上映。

本片导演布莱恩·辛格曾执导了悬疑上乘之作《非常嫌疑犯》及《X战警》、《超人》等。在《行动目标希特勒》中,辛格

以再现纳粹政体中的勇敢故事为焦点,好莱坞天王巨星汤姆·克鲁斯首度以独眼军官的形象诠释一位为正义抗争的悲剧英雄,为了演好这个角色,他在影片开拍前曾经好几次找冯·施陶芬堡的后人了解情况,花时间去图书馆研究那段历史背后的真相。冯·施陶芬堡妻子一角由因出演《黑皮书》受到全球瞩目、美艳的荷兰女星卡里斯·范·侯登饰演。她戏份不多,但她的演出使得整个画面变得饱满。 孟丁 刘劲松

首家小企业信贷中心落户常州

昨天,《生活常州》从常州建行获悉,常州建行成立了淡马锡模式小企业中心,这是全省建行系统内第二家,也是常州地区首家小企业专业经营机构。

许多中小企业经营者都有过这样的经历——有了好项目、想要大干一番事业,关键时刻唯欠东风——资金不足。于是,跑断腿,说破嘴,却往往因为贷款手续繁琐、缺乏抵押物、门槛过高等原因无法及时融资,而错失发展良机。

为了响应银监会支持小企业融资号召,落实建行江苏省分行和常州市政府今年1月份达成的战略合作协议精神,经建行江苏省分行批准,常州建行成立了淡马锡模式小企业中心,这是全省建行系统内第二家,也是常州地区首家小企业专业经营机构。专业从事小企业金融业务,为广大中小企业客户提供专业、方便、快捷的融资服务,切实解决广大中小企业客户“融资难”的难题。 周青

